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24 ?ubat 2017 tarihi itibar?yla 3218 say?l? Serbest Bölgeler Kanunu'nda esasl? de?i?iklikler gerçekle?tirilmi?tir. Bu
çerçevede özellikle (i) serbest bölge ilan edilen yerlerde ihtiyaç duyulacak arazi ve tesislerin acele
kamula?t?r?labilmesinin ve kamula?t?rma bedelleri ile kamula?t?rma i?lemlerinin gerektirdi?i di?er giderlerin,
kamula?t?rma talebinde bulunan i?letici taraf?ndan kar??lanmas?n?n Bakanlar Kurulu taraf?ndan
kararla?t?r?labilece?ine ili?kin, (ii) devletin hüküm ve tasarrufu alt?ndaki yerlerde bulunan bina ve tesislerin
kiralanabilece?ine ili?kin, (iii) serbest bölgelerde üretilen ürünlerin FOB bedelinin en az %85'ini yurt d???na ihraç
eden mükelleflerin istihdam ettikleri personele ödedikleri ücretlerin vergilendirilmesi usulüne ili?kin düzenlemeler
dikkat çekmektedir.

Bu kapsamda 24 ?ubat 2017 tarih ve 29989 say?l? Resmi Gazete'de yay?nlanan Serbest Bölgeler Kanunu ile Baz?
Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde De?i?iklik Yap?lmas?na Dair Kanun ("De?i?iklik Kanunu") uyar?nca
3218 say?l? Serbest Bölgeler Kanunu'nda ("Kanun") yap?lan esasl? de?i?iklikler a?a??daki gibidir:

Bakanlar Kurulu serbest bölge ilan edilen yerlerde ihtiyaç duyulacak arazi ve tesislerin acele
kamula?t?r?lmas?n? kararla?t?rabilir. Arazi ve tesislerin kamula?t?r?lmas?nda kamula?t?rma bedelleri ile
kamula?t?rma i?lemlerinin gerektirdi?i di?er giderlerin, kamula?t?rma talebinde bulunan i?letici taraf?ndan
kar??lanmas? yine Bakanlar Kurulu'nca kararla?t?r?labilir.
Devletin hüküm ve tasarrufu alt?ndaki yerler ile bunlar üzerinde bulunan bina ve tesislerin kiralanabilece?i
veya ayn? süre ile kullanma izni verilebilece?i öngörülmü?tür.
Kanun kapsam?ndaki tüm i?letici ve kullan?c?lar?n de?il, sadece Kanun kapsam?nda kazançlar? gelir veya
kurumlar vergisinden istisna tutulan kullan?c?lar ve i?leticilerin, yat?r?m ve üretim safhalar?nda Bakanlar
Kurulu'nca belirlenecek vergi d??? te?viklerden yararland?r?lmas?na karar verilmi?tir. Bununla birlikte,
Kanun kapsam?nda kazançlar? gelir veya kurumlar vergisinden istisna tutulmayan kullan?c?lar?n, yat?r?m
ve i?letme safhalar?nda Kanun kapsam?nda yararlan?lmayan vergi ve vergi d??? te?viklerden ilgili mevzuat
hükümleri çerçevesinde yararland?r?lmas? öngörülmü?tür.
??letme sözle?mesinin sona ermesinden önce, i?letici taraf?ndan i?letme sözle?mesinde belirtilen
taahhütlerin yerine getirilmi? olmas? ve Ekonomi Bakanl???'n?n gelece?e yönelik yat?r?m taleplerinin kabul
edilmesi halinde; mevcut sözle?melerdeki hükümler yeniden düzenlenmek suretiyle, sözle?me süresinin
Ekonomi Bakanl???'nca belirlenen süreler itibar?yla uzat?labilece?ini öngörülmü?tür.
Serbest Bölgeler, Yurtd??? Yat?r?m ve Hizmetler Genel Müdürlü?ü taraf?ndan yurtd???nda kurulmas?
planlanan serbest bölgeler, özel bölgeler, d?? ticaret merkezleri ve lojistik merkezlerin yurt d???nda
kurulaca?? ülkeleri belirlemeye Bakanlar Kurulu'nun yetkili oldu?u ve bu bölgelerin, Türkiye'de yerle?ik bir
?irket eliyle kurulmas?na ve i?letilmesine Bakanlar Kurulu'nca izin verilece?i kararla?t?r?lm??t?r.
Serbest bölgelerde üretim faaliyetinde bulunan mükelleflerin bu bölgelerde imal ettikleri ürünlerin
sat???ndan elde ettikleri kazançlar?n yan? s?ra serbest bölgelerde, bak?m, onar?m, montaj, demontaj,
elleçleme, ayr??t?rma, ambalajlama, etiketleme, test etme, depolama hizmeti alanlar?nda faaliyette bulunan
ve hizmetin tamam?n? Türkiye'de yerle?mi? olmayan ki?ilerle, i?yeri, kanuni ve i? merkezi yurt d???nda
bulunanlara veren hizmet i?letmelerinin, söz konusu hizmetlere konu mallar?n serbest bölgelerden
Türkiye'ye herhangi bir ?ekilde giri?i olmaks?z?n yabanc? bir ülkeye gönderilmesi ?art?yla bu hizmetlerden
elde ettikleri kazançlar?n?n da gelir veya kurumlar vergisinden müstesna olmas?na karar verilmi?tir.
Serbest bölgelerde üretilen ürünlerin FOB bedelinin en az %85'ini yurtd???na ihraç eden mükelleflerin
istihdam ettikleri personele ödedikleri ücretler gelir vergisinden müstesna idi. Bundan böyle söz konusu
mükelleflerin istihdam ettikleri personele ödedikleri ücretler üzerinden asgari geçim indirimi uyguland?ktan
sonra hesaplanan gelir vergisi, verilecek muhtasar beyanname üzerinden tahakkuk eden vergiden indirilmek
suretiyle terkin edilecektir.

Bu linke t?klayarak De?i?iklik Kanunu'nun tam metnine ula?abilirsiniz.

/wp-content/uploads/2018/12/20170224-1.pdf


?LG?L? ÇALI?MA ALANLARI
Gayrimenkul ve ?n?aat

Related Attorneys
DR. E. SEYF? MORO?LU, LL.M.
A. BA?AK ACAR, LL.M.

Moroglu Arseven | www.morogluarseven.com

https://www.morogluarseven.com/tr/calisma-alanlarimiz/ticari-sozlesmeler/gayrimenkul-ve-insaat-hukuku/
https://www.morogluarseven.com/tr/ekibimiz/dr-e-seyfi-moroglu-ll-m/
https://www.morogluarseven.com/tr/ekibimiz/basak-acar-ll-m/
https://www.morogluarseven.com

